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Megérte ezt az ioet is, 
Megérte a magyar haza, 
A vészes égen elborult, 
De nem esett le csillaga 

Petőfi Sándor 

A MAGYAR irodalomnak az a 
virágzása, amely a husza-
dik század első évtizedében 

kezdődött, a harmincas évek végéig 
tartott. Ez az izgalmas korszak a 
széthullott régi ország romjaiban 
is továbbélt; írói első nagy hullá-
mát egy második követte, s közben 
új ízzel is gazdagodott: az erdélyi 
irodalommal. Ezekben az évtize-
dekben találta meg a magyar iro-
dalom az ú t já t a külföld felé. Ez az 
út azonban csak Nyugat felé veze-
tett , Keletet teljesen elzárta elő-
lünk a világpolitika. A Magyar-
Szovjet Művelődési Társaság — 
amelynek kiadásában most az ol-
vasó kezébe tesszük az Irodalom-
Tudomány című folyóiratunkat — 
a Szovjetunió népeivel való szellemi 
kapcsolatok ápolására alakult. Ez 
a hatalmas birodalom kétszázmil-
liós lakosságával, a földgolyó szá-
raz felületének egyhatodrészével 
a végtelenség és ismeretlenség je-
gyeiben áll nemcsak előttünk, ha-
nem az egész Nyugat előtt. Ennek 
az ismeretlenségnek sötétjébe márt-
ja fáklyáját a magyar irodalom és 
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a tudomány, amikor egyrészt fel-
fedező útra indul, másrészt ön-
magát akarja megmutatni az is-
meretlenségnek. Tapogatva keres-
sük az utat, de legmélyebb ösztö-
neinkben ez az út, a szellem és a 
gondolkodás útja, mégsem teljesen 
ismeretlen előttünk: az új hazát 
kereső magyarság a népvándorlás 
nagy rengéseiben ebből a hatalmas 
anyatestből szakadt ki. 

A régi nagy orosz irodalmat apá-
inknak és ifjúságunknak néhány 
fénylő név jelentette : Dosztojev-
szkij .Tolsztoj, Csehov, Gogolys má-
sok. Közülük Dosztojevszkij a cá-
rok árnyékában sorvadó nép sötét 
pesszimizmusa; a Szovjetunió új 
irodalma ugyanennek a népnek ra-
gyogó optimizmusa. Ugyanaz a 
népi optimizmus, amely Moszkva, 
Leningrád és Sztálingrád védelmé-
ben, reménytelen pillanatokban a 
hadtörténet csodáit villogtatta. 

A magyarság súlyos óráiban eb-
ből a mély népi optimizmusból 
akarunk meríteni; amikor a Szov-
jetunió irodalmának ismertetésére^ 
vállalkozunk. Eszközeink kicsi-
nyek és szegényék. Amit egyelőre 
nyujthatunk — kevés. De úgy 
érezzük, mégis meg kell szólalnunk. 
Meg kell törnünk az ijesztő csön-
det, amely körülvesz. A halálos né-
maságot, amelybe népünk irodal-
ma ma alámerült. 


